

Hajdúsámson Város Önkormányzat Polgármesterétől

ELŐTERJESZTÉS

Családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás működtetéséről

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szt.) és a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) **szociális, családsegítő- és gyermekjóléti szolgáltatásokat érintően jelentős módosításokról rendelkezik.**

A Gyvt. 94. § (2a) bekezdése és a (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2a) Polgármesteri hivatalt működtető települési önkormányzat, a közös önkormányzati hivatal székhelye szerinti települési önkormányzat, a fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat, illetve a fővárosi önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület tekintetében a fővárosi önkormányzat lakosságszámtól függetlenül köteles gyermekjóléti szolgálatot működtetni. A közös önkormányzati hivatal székhelye szerinti települési önkormányzat által működtetett gyermekjóléti szolgálat ellátási területe a közös önkormányzati hivatalhoz tartozó települések lakosságára terjed ki.

(4) A járásszékhely település, a fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat és a megyei jogú város lakosságszámtól függetlenül köteles gyermekjóléti központot működtetni. A járásszékhely településen működő gyermekjóléti központ ellátási területe a járás lakosságára terjed ki.”

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 174. § (5) bekezdése alapján a **települési önkormányzat 2015. október 31-éig felülvizsgálja a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módját, szervezeti kereteit és az e feladatok biztosítására kötött ellátási szerződést.** A települési önkormányzat 2015. november 30-áig dönt a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának a 2016. január 1-jétől hatályos rendelkezéseknek megfelelő biztosítása módjáról. A fenntartó a szolgáltatói nyilvántartásba bejegyzett adatoknak a (4) bekezdésben foglaltak biztosításához szükséges módosítását 2015. november 30-áig kérelmezi. Ha a fenntartó a kérelmet határidőben benyújtja, az eljárás befejezéséig úgy kell tekinteni, mintha a kérelmezett adatmódosítás jogerősen be lenne jegyezve a szolgáltatói nyilvántartásba.

A családsegítő és a gyermekjóléti szolgálatok integrációjával létrejövő család és gyermekjóléti szolgálatok általános segítő feladatokat látnak majd el, mind a családsegítés, mind a gyermekjóléti szolgáltatás tekintetében. A családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás kötelező feladatellátásának teljes integrációja veszi kezdetét azzal, hogy feladatmegosztás alakul ki a települési és a járási székhelyű önkormányzatok között. A családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás feladatai pontosításra kerülnek, mivel egyes feladatok a járásszékhely településen (jelen esetben Debrecenben) létrejövő család és gyermekjóléti központokhoz kerülnek. A szolgálat és a központ esetében sem tiltja jogszabály az önkormányzatok közötti – tárgyi feladatellátásra irányuló – szerződés létrejöttét, vagy társulásban való részvételt.

Az új feladat megoszlás a következők szerint alakul:

- **települési önkormányzat:** lakóhely szintű minimumszolgáltatás, általános segítő feladatok biztosítása **család és gyermekjóléti szolgáltatás**
- **járásszékhely települési önkormányzat:** **család és gyermekjóléti központ**, amelyhez delegálásra kerülnek a hatósági feladatokhoz kapcsolódó, gyermekek védelmére irányuló tevékenységek, valamint a speciális szolgáltatások biztosítása. Ezen feladatok ellátásához speciális szaktudással rendelkező szakemberek bevonása szükséges. A központoknak szakmai segítséget szükséges majd nyújtaniuk az ellátási területükön működő család és gyermekjóléti szolgálatok számára. A járásszékhely települési önkormányzat illetékességi területe kiterjed a járást alkotó települések lakosságára.

A Gyvt. átmeneti rendelkezései szabályozzák, hogy 2016. január 1-étől a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás kizárólag egy szolgáltató keretében működtethető, ennek megvalósíthatósága érdekében a települési önkormányzatoknak 2015. október 31-ig felül kell vizsgálni a családsegítési, illetve gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módját, szervezeti kereteit, és 2015. november 30-ig dönteni kell az új szabályoknak megfelelő feladatellátásról.

A feladatok ellátásával összefüggésben a Képviselő-testületnek három lehetőség közül választhat:

- a Debreceni Járási Hivatal látja el a feladatot,
- az önkormányzat önállóan látja el a feladatot,
- továbbra is a Nyíradonyi Szociális és Gyermekjóléti Társulás látja el a feladatot.

A járáshoz történő feladat átadás feltehetően jelentős munkaerő veszteséget jelenthetne, amellyel kapcsolatosan hatályos végrehajtási rendelet hiányában konkrét megállapítás nem javasolható.

Önálló intézmény – a jelenlegi jogszabályi finanszírozási feltételek figyelembevételével – három dolgozóval történő létrehozása nem célszerű, és nem is gazdaságos, különös tekintettel az intézményvezetői státusz létrehozására. Mindemellett az összes többi szociális ellátás továbbra is a Nyíradonyi Szociális és Gyermekjóléti Társuláshoz tartozna.

A legelőnyösebb megoldásnak tűnik, hogy a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás továbbra is a Nyíradonyi Szociális és Gyermekjóléti Társulás keretében működjön, tekintettel az intézményi struktúrában letisztult viszonyokra és a hatékonyabb humán erőforrás alkalmazására (pl. nincs szükség új intézményvezető kinevezésére, bérezésére). Ez önkormányzati, valamint intézményi költségvetési kiadás megtakarítását is lehetővé teszi. Lényeges ez azért is, mert a finanszírozási szabályokat tekintve – az idei évhez viszonyítva – a központi költségvetés nem biztosít kiegészítő támogatást ezen kötelező feladatok ellátásához, így lényegesen szűkösebb pénzügyi forrás áll majd rendelkezésre a többlet feladatok végrehajtására.

Határozati javaslat:

Hajdúsámson Város Önkormányzata Képviselő testülete határozza el, hogy – a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 174. § (5) bekezdése alapján végzett felülvizsgálat következtében – 2016. január 1. napjától a Nyíradonyi Szociális és Gyermekjóléti Társulás keretében kívánja működtetni a hajdúsámsoni családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatást.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a döntésről a Nyíradonyi Szociális és Gyermekjóléti Társulást értesítse.

Határidő: 2015. október 30.

Felelős: Antal Szabolcs polgármester

Hajdúsámson, 2015. október 28.



Antal Szabolcs
Antal Szabolcs
polgármester h.

A rendelet elfogadásához egyszerű többség szükséges.

Az előterjesztést készítette:	Feketéné Oláh Ágnes	<i>Feketéné Oláh Ágnes</i>
Szociális és Gyámügyi Iroda:	Feketéné Oláh Ágnes irodavezető	<i>Feketéné Oláh Ágnes</i>
Pénzügyi - Gazdasági Iroda:	Varga Sándorné irodavezető	<i>Varga Sándorné</i>
Jogi és Szervezési Iroda:	Bagolyné Szűcs Mariann irodavezető	<i>Bagolyné Szűcs Mariann</i>
Aljegyző:	Dr. Barnucz Szilvia	<i>Dr. Barnucz Szilvia</i>